

Hodnocení diplomové práce

Bc. Lucie Kulmanová

Obnova zámeckého areálu Lobkovice

Vedoucí práce: Prof. Ing. Arch. Akad. Arch. Václav Girsá

Zadání

Předmětem diplomového projektu je urbanistická a architektonická obnova zámku a celého areálu, nalezení nového využití a jeho zpřístupnění veřejnosti. Zámecký areál bude očištěn od nevhodných zásahů, upraven bude i vodní režim v okolí. Průzkumová část bude zahrnovat zpracování nálezových situací ve vybraných místnostech a částech exteriéru a rekonstrukci dislokace místností podle stavu v letech 1688 a 1734 (s využitím staršího SHP).

Hodnocení návrhu

Zámecký areál v Lobkovicích je velmi cenný, i když téměř neznámý. Již proto velmi vítám volbu právě tohoto tématu. V úvodu práce je stručně představen historický vývoj i současné – neuspokojivé – využití areálu. Důležitá je analýza potenciálu lokality a celé neratovické aglomerace z hlediska veřejné vybavenosti a cestovního ruchu. V obsáhlé průzkumové části jsou podrobně zdokumentovány a vyhodnoceny jednotlivé nálezové situace, čímž se poznání vývoje areálu posouvá na vyšší úroveň. K tomu přispívá i rekonstrukce dislokace místností v letech 1688, 1734 a také 1897, dokumentovaná podrobnými výkresy.

Pro pochopení vlastního návrhu je klíčový výkres areálu na str. 83–84, kde jsou rozlišeny stávající a nové konstrukce (to na dalších, podrobnějších výkresech, bohužel není). Je zřejmé, že zásahy do dispozic zámku i dalších budov jsou omezeny na nezbytné minimum. Stávající stavební fond je doplněn pouze novostavbou na jižní straně pro kanceláře, ubytování a restaurační kuchyni. Nová budova hmotově velmi citlivě doplňuje a uzavírá prostor rozlehlého dvora. Funkční řešení areálu lze považovat za velmi zdařilé.

Jednotlivé budovy jsou ve velkém detailu dokumentovány půdorysy a pohledy. Velmi názorné a graficky perfektní jsou vizualizace areálu i jeho jednotlivých částí.

Závěr

Návrh charakterizuje maximální ohled na památkovou hodnotu areálu a vysoká kvalita nových zásahů, které celek kontextuálně dotvářejí.

Práci hodnotím stupněm

A – výborně.

ing. arch. Karel Kuča

V Praze dne 29. 5. 2022